

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 163 (7613)

СРЕДА

12

ИЮЛЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

Коммунист—передовой борец за экономию и бережливость

ПРОХОДИЛ по площадке одной из ленинградских строек, Сергей Миронович Киров заметил разбросанный в беспорядке кирпич...

в каждой народной копейке. Надо помнить, что в борьбе за экономию и бережливость нет «мелочей»...

ВЕЛИКИЙ ВКЛАД СОВЕТСКОГО НАРОДА В ДЕЛО БОРЬБЫ ЗА МИР

За прочный мир, против поджигателей войны!

9 июля в Москве в Цимайловском парке культуры и отдыха имени Сталина состоялось массовое гуляние молодежи...

МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ

ВЯЗЕМСКАЯ, 11 июля. (По телефону). Там, где протекает река Подхоронок, на десяти километрах раскинулись лесозащитные Дормидонтовского лесхоза...

Пусть крепнет наша Отчизна!

Историческое воззвание Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира встретило едновременно одобрение и поддержку всего прогрессивного человечества...

Единство и сплоченность

БИКНИ, 11 июля. (По телефону от наш. нора). Трудящиеся Бикинского района единодушно ставят свои подписи под Стокгольмским воззванием...

Мы отстаем от дела мира!

ЕРЕВАН, 9 июля. (ТАСС). Сбор подписей под Стокгольмским воззванием в Армении проходит в обстановке всеобщей политической и трудовой подъема...

Трудовая вахта мира рыбаков

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТКЕ, 11 июля. (По телефону). Рыбаки Камчатской области единодушно ставят свои подписи под воззванием...

Включившись в соревнование за комплексную экономию, многие стахановцы нашего края добились больших успехов. Они работают один-два дня в месяц на экономном сырье и материалах...

Голос трудящихся Чукотки

АПАДЫРЬ, 11 июля. (БрайТАСС). Партизанами бригады в колхозах, в самых отдаленных селениях Чукотского национального округа проходит собрание и митинг...

Мы отстаем от дела мира!

Простые люди всего мира не хотят войны, мы отстаем от дела мира, — заявляет армянский народ устами сотен тысяч рабочих, колхозников, людей интеллигентного труда...

Мы отстаем от дела мира!

Мы счастливы тем, что наша страна под водительством великого знаменосца мира товарища Сталина выступает передовым борцом за мир во всем мире...

Мир победит войну

Мы хорошо помним, какие бедствия и разрушения причинили нашей стране гитлеровские захватчики, вероломно напавшие на нашу Родину в июне 1941 года...



Сбор подписей под Стокгольмским воззванием... На снимках: 1. Воззвание подписывает старший машинист Г. И. САФОНОВ (ст. Хабаровск-2), 2. У лодочников Гривоздудуфлота, воззвание подписывает Л. И. НОЖЕНКО, 3. В колхозе «Новая жизнь» (Хабаровский сельский район), воззвание подписывает пасечник В. Р. МАКАРОВ.

На конкурс „Тихоокеанской звезды“

НА полях колхоза «Кантонская коммуна», Хабаровского сельского района, работает много молодежи. Звено высокого урожая овощеводов Татьяна Косарева обязалась собрать с одного гектара 320 центнеров капусты и по 200 центнеров помидоров — по сто пятьдесят центнеров с гектара. Звено тщательно ухаживает за овощами. На прополке капусты и других сельскохозяйственных работах колхозники значительно перевыполняют дневные задания.

На снимке: звеновая Татьяна Косарева (слева) и член звена Татьяна ИНОЗЕМЦЕВА. Фото Л. Валерина.



Колхозным посевам — заботливый уход

СОРЕВНОВАНИЕ ОВОЩЕВОДОВ

Минувшим летом бригада Ивана Калиты из сельхозартели «Красицкий» вырастила наивысший в Вяземском районе урожай картофеля и овощей. С еще большим старанием работают колхозники в нынешнем году. Механизируют труд на уходе за посевами, используют тракторные и конные пропашники, бригада содержит посевы чистыми от сорняков. Своевременно проводится рыхление междурядий, применяются подкормки овощных культур.

Особенно старательно трудятся колхозники Мария Гресь, Дарина Старостина, Мария Абрамова и Мария Венковка. Все они систематически перевыполняют производственные задания, отлично обрабатывают заделанные посевы. Из выращенной продукции выводят высокой урожай, колхозники не делают сил для того, чтобы с честью сдать свое слово.

Члены бригады заслуженно гордятся посадками картофеля. Они содержатся в образцовом состоянии. По указанию бригадира тракторист Петр Архипов пропашивает первое рыхление посевов до появления всходов, а через несколько дней — второе. Своевременно закончено также окучивание картофеля. На семенных участках проводится дополнительная ручная обработка растений в рядах.

Хороший почин проявили колхозники сельхозартели им. Буденного. Они дружно организовали соревнование за образцовое проведение пропашных работ. Этот почин встретил горячий отклик. 30 колхозных и обслуживающих их тракторных бригад взяли конкретные обязательства и успешно выполняют их. В сельхозартели имени 17 партсъездов уже завершена первая прополка овощей и начата вторая. Тракторная бригада Петра Жюги, работающая на полях этого колхоза, пропашивала в рядках, окучивала картофель и приступила к постоянной обработке чистых паров.

Большую помощь оказывают колхозам в междурядной обработке картофеля и соевых также тракторные бригады Николая Козырева, Анатолия Воробьева, Григория Бондаря, Даниила Черныш. Они хорошо используют тракторные пропашники, во время справляются с прополкой посевов, обеспечивают высокое качество этой работы.

Широко используются механизмы на уходе за посевами позволило сельхозартели района высвободить свыше двухсот колхозников на заготовку кормов.

Ф. АНДРЕЕВ.
пос. Вяземская.

Поля зарастают сорняками

Колхозы Смидовичского района в этом году значительно расширили площади под картофелем и овощами. Обильные дожди и теплая погода способствуют быстрому развитию посевов. Однако усилению растут и сорняки. Они отнимают у культурных растений питание и влагу, что может привести к резкому снижению урожая.

Чтобы не допустить этого, руководители колхозов, бригады полеводческих и овощеводческих бригад обязаны широко развернуть уход за посевами, добиться, чтобы они в течение всего лета содержались в чистом от сорняков состоянии.

Большую заботу об урожае проявляют колхозники сельхозартели «Труженник» Смидовичского района. Стремясь дать трудящимся края больше картофеля, огурцов, помидоров, капусты, бригада Марии Кузиной приступила к повторной прополке посевов овощей. Особенно хорошо выгладят помидоры, морковь свекла, семеноводческие посевы кукурузы и огурцов.

В период весенней сев колхозники внесли в лунки минеральные удобрения и перепашку. Кроме того, производят подкормку всходов. Под помидоры вносятся калийная соль и суперфосфат, а под капусту — азотные удобрения.

Заботливо ухаживает за посевами и полеводческая бригада Михаила Шелеева. Через несколько дней после посадки картофеля она забороновала поля. Этот агротехнический прием способствует появлению дружных всходов. Затем всходы были проробованы главными боровами в агрегате с культиватором на тракторной тяге. На семенном участке картофеля произведена дополнительная ручная обработка растений в рядах.

Однако в большинстве колхозов Смидовичского района уход за посевами организован неудовлетворительно. Картофель и овощные культуры зарастают травой. Особенно тревожное положение создается в рядах имени 18-го партсъезда. Здесь на 32 гектарах огненно от сорняков немалым количеством. Сорная растительность мешает агротехническим работам и снижает урожай. Сорняки растут в густом состоянии и являются в распадающиеся клубки.

Колхоз обеспечен рабочей силой, имеет достаточное количество тракторов и прицепных орудий. Есть все возможности организовать уход за посевами. К сожалению, эти возможности используются крайне плохо. Механизмы из прополки почти не применяются. Много лучшего остается желать организация труда и со-

стояние трудовой дисциплины. Бригады Михаила Ткаченко до сих пор не закончили закрепление участков картофеля и овощей за звеньями. Такие трудоемкие культуры, как огурцы и кукуруза, обезличены.

В овощеводческой бригаде из трех звеньев на прополку занято лишь одно — Акулицын Борисик. К тому же и в этом звене рабочий день не уполноценен. Люди выходят на поле в девять-десять часов утра. Свыше трех часов дается обильный перекус. Работа заканчивается задолго до захода солнца. Не удивительно поэтому, что многие колхозники не выполняют норм.

Председатель сельхозартели тов. Абрамский первый год выполняет эти обязанности. Он не имеет опыта в руководстве большим многотипным хозяйством и нуждается в особой помощи со стороны руководителей Вяземской МТС, обслуживающей колхоз. Однако такой помощи тов. Абрамский не получает. Специалисты машинно-тракторных станций, в частности старший агроном тов. Лукашов, не предоставили ему, как лучше организовать прополочные работы, как следует использовать механизмы и т. д.

Большее, того, руководители МТС не обеспечили даже нормальной работы тракторной бригады на уходе за посевами. Она не устанавливает с обслуживающей МТС взаимовыгодные агротехнические сроки, допускает низкое качество работ.

Стоит же плохо организован уход за посевами в крупнейшей сельхозартели района — «Дальневосточный колхозник». Иначе здесь высеяна много кормовой свеклы. Прорывки и прополка ее значительно можно ускорить за счет механизированной обработки междурядий. Но тракторные полторы и орудия не используются. Механизаторы МТС почти не принимают участия в прополке овощных культур.

Уход за посевами — одна из важнейших задач, стоящих сейчас перед районными сельхозотделами. Руководители райсельхозотдела, машинно-тракторной станции, председатели колхозов обязаны принять все меры, чтобы успешно справиться с этой задачей. Надо всерьез улучшить организацию труда на полях, широко механизировать прополочные работы, привлечь к уходу за посевами трактористов МТС. Этого требуют интересы борьбы за высокий урожай, за создание в нашем крае прочной продовольственной базы.

З. ХОЛОДОВА,
Агроном краевого управления сельского хозяйства.

О подкормках овощных культур

Нынешние дожди улучшили состояние овощных культур. Появились массовые всходы корнеплодов, лука, огурцов, хорошо принялась высеванная в открытый грунт рассада томатов и поздней капусты. В то же время выжили всходы капусты, усиленный рост сорняков, особенно прямины. Это настоятельно требует образцово организовать уход за посевами, не допустить зарастания их сорняками.

Прежде всего необходимо повсеместно провести рыхление междурядий. Для этой цели можно использовать тракторные и конные культиваторы, пропашники, специальные ежи и гвоздики. Квадратные посадки следует рыхлить в двух направлениях — вдоль и поперек. Ручное рыхление корнеплодов и лука тянками производится только в бороздах, а томатов и капусты — вокруг корневой шейки. Землю нужно рыхлить возможно ближе к растениям и не оставлять больших комков. Задача заключается в том, чтобы предотвратить корни сорняков и разрушить корку, но не несущий почву.

Корнеплоды и лук требуют четыре-пять рыхлений через каждые восемь-десять дней. Всед в первый рыхлением необходимо провести подкормку растений, лучше всего удобрениями в жидком виде. Для этого используют свежий коровяк, разведенный в воде и птичий помет. На одну часть удобрения берут четыре-шесть частей воды. В растер добавляют суперфосфат из расчета один килограмм на десять ведер воды. Подкормку вносят в бороздки или в лунки вокруг растений и засыпают сухой землей.

На больших площадях производят так называемую сухую подкормку, причем минеральные удобрения вносятся отагами. Этот способ можно применять без всяких опасений: почва сейчас достаточно влажная и удобрения хорошо растворяются. Под-

кормка производится с помощью специальных колес-бойков. Один конец у них гладко обточен на конус и покрыт жесткой. Таким бойками около каждого растения или группы их, на расстоянии шести-десяти сантиметров от корневой шейки, делают лунки, в которые вносятся удобрения, и закрывают их землей. В дождливую погоду минеральные удобрения можно вносить вдоль рядков и вокруг растений по поверхности, заделывая их при рыхлении.

Для подкормки капусты средних сортов применяется селитра — полтора-два центнера на гектар, или семь-десять килограммов на каждое растение. Под томаты и бахчевые рекомендуется смесь из одного центнера селитры, такого же количества калийной соли и двух центнеров суперфосфата. Под огурцы берется полтора центнера селитры, центнер калийной соли и два центнера суперфосфата и под лук и корнеплоды — центнер селитры, столько же калийной соли и три центнера суперфосфата на гектар. Удобрения вносятся в углубленные бороздки, подделанные маркером, между строками в лентах, по 35 килограмм на каждый погонный метр. В тех случаях, когда сев и посадка томатов, лука и бахчевых культур производилась на площадях, богатых органическими удобрениями, селитра при подкормке их не употребляется.

Важным агротехническим мероприятием является окучивание томатов, капусты и огурцов. С этой работой нельзя запаздывать, иначе растения разрастутся, и нельзя будет применить механизмы. Окучивание лучше всего производить после дождей, а в засушливую погоду — утром и вечером.

Окучивают овощи тракторными или конными орудиями, стараются при этом поднять гребень возможно выше и хорошо окучивать растения землей. Если почва

твердая и полный гребень не получается, надо предварительно провести культивацию. При повторном окучивании растения следует еще раз подкормить минеральными удобрениями.

Работы по подкормке растений можно и нужно механизировать. На ряде тракторного орудия устанавливаются ящики с удобрениями, которые при движении трактора равномерно рассыпаются по дну борозды вперед корпуса орудия.

При второй подкормке под капусту и огурцы вносят полтора центнера селитры, центнер калийной соли и три центнера суперфосфата на гектар; под томаты, корнеплоды и бахчевые в фазе плодообразования — по центнеру хлористого калия и два-три центнера суперфосфата. Это составляет 20—30 килограммов удобрений на погонный метр.

Большое значение имеет своевременная защита растений от сельскохозяйственных вредителей и болезней. Против блошки, капустной мухи, репной белянки и других вредителей применяется опрыскивание парниковой зеленью и опылывание препаратом ДЛТ или гепсаклоном. Все эти химикаты имеются повсеместно в сельхознабеле.

Если после обработки посевов прошли дожди и вредоносная деятельность насекомых усилилась, следует повторить опрыскивание. При заболевании томатов, огурцов и бахчевых ложно-мушкетной росой и антракнозом растения опрыскивают бордоской жидкостью или опылывают препаратом АБ.

Своевременный и заботливый уход за посевами — важнейшее условие получения высокого урожая.

Агроном Т. МОСТКОВА,
Звездующая Биробиджанским государственным участком по сорно-застывшим овощным культурам.

Сообщение г-на Трюгве Ли о решении Совета Безопасности по корейскому вопросу

Министерство Иностранных Дел,

МОСКВА.

Имею честь сообщить следующий текст резолюции, принятой Советом Безопасности на его 476 заседании, состоявшемся 7 июля 1950 г.:

«Совет Безопасности, решив, что вооруженное нападение на Корейскую Республику войдет из Северной Кореи представляет собой нарушение мира, рекомендует, чтобы члены Организации Объединенных Наций предоставили Корейской Республике такую помощь, какая может быть необходима для того, чтобы отразить вооруженное нападение и восстановить международный мир и безопасность в этом районе.

1. Приветствует быстро и энергичную

поддержку, которую правительства и народы Объединенных Наций оказали его резолюции от 25 и 27 июня 1950 г., чтобы помочь Корейской Республике защитить себя от вооруженного нападения и таким образом восстановить международный мир и безопасность в этом районе.

2. Отмечает, что члены Организации Объединенных Наций передали Организации Объединенных Наций предложения о помощи Корейской Республике.

3. Рекомендует, чтобы все члены, представленные вооруженными силами и другую помощь в соответствии с вышеупомянутыми резолюциями Совета Безопасности, предо-

ставляли такие силы и другую помощь в распоряжение объединенного командования под руководством Соединенных Штатов.

4. Просит Соединенные Штаты назначить командующего такими силами.

5. Уполномочивает объединенное командование использовать по своему усмотрению флаг Организации Объединенных Наций в ходе операций против сил Северной Кореи одновременно с флагами различных участвующих государств.

6. Просит Соединенные Штаты представить Совету Безопасности соответствующие доклады о ходе действий, предпринимаемых под руководством объединенного командования».

Ответ Советского Правительства на сообщение г-на Трюгве Ли

«Генеральному Секретарю Организации Объединенных Наций г-ну Трюгве Ли, Нью-Йорк.

Советское Правительство получило Вашу телеграмму, в которой приводится текст резолюции Совета Безопасности от 7 июля о предоставлении военных сил и других средств в распоряжение так называемого «объединенного командования» под руководством Соединенных Штатов, о просьбе к Соединенным Штатам назначить командующего такими силами и об использовании флага Объединенных Наций в ходе военных операций в Кореи.

Советское Правительство устанавливает, что указанная резолюция была принята с тем же грубым нарушением Устава ООН,

как и резолюция Совета Безопасности по корейскому вопросу от 27 июня. Эта резолюция принята в отсутствие двух постоянных членов Совета Безопасности — СССР и Китая и к тому же только шестью голосами при участии сельского — голландца, не имеющего законного права представлять Китай.

Ввиду указанных обстоятельств, очевидно, что и это решение Совета Безопасности не может иметь законной силы.

Кроме того, Советское Правительство считает необходимым обратиться внимание на следующее:

Указанное решение Совета Безопасности направлено на то, чтобы незаконно использовать флаг ООН для прикрытия военных действий Соединенных Штатов Америки в Кореи, являющихся прямой агрессией со стороны США в отношении корейского народа.

Все это дает основание Советскому Правительству заявить, что решение Совета Безопасности от 7 июля является, во-первых, незаконным и, во-вторых, представляет собой прямую поддержку вооруженной агрессии против корейского народа».

За рентабельную работу рыбопромышленных предприятий

ПРАВИЛЬНЫЙ УЧЕТ — ЗАЛОГ УСПЕШНОЙ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В борьбе за мобилизацию всех производственных ресурсов, за полное использование имеющегося оборудования, материалов, за снижение себестоимости изделий огромную роль играют правильно организованная и налаженная хозяйственная деятельность предприятий. Одним из основных показателей работы предприятия, состояния организации труда, социалистического соревнования и многие другие факторы, определяющие производственную деятельность. Наконец, хорошо поставленный учет является могущим средством борьбы с потерями, способствует разветвлению действенного соревнования за экономю сырья, материалов, инструментов.

На протяжении ряда лет предприятия Гламурьрыбпрома и прежде всего Охотского треста, работают бережливо, тратят большие убытки. Одной из основных причин этого является неудовлетворительное состояние учета. Неиспользуемая значительная часть оборудования, электродвигателей и моторов, не приняты надлежащих мер к упорядочению его, руководители отдельных рыбообластных и рыбозаводов не имеют возможности контролировать выполнение планов по себестоимости, расходованию фондов зарплат и своевременно принимать меры к ликвидации непроизводительных затрат. Запутанность учета не позволяет вести систематическую задержку отчетности, что лишает предприятия права на кредит Государственного банка.

Для примера можно сослаться на деятельность базы снабжения Охотского треста, которая обязана своевременно обеспечивать предприятия путинными материалами. Учет здесь находится в крайне запущенном состоянии. Поэтому еще в июне 1948 года, решением правления Госбанка Союза ССР Охотск был снят с кредитования на длительное время. Начальник Гламурьрыбпрома тов. Сосновский тогда заявил краевую контору Госбанка, что он примет все меры к наведению порядка в учете. Однако за словами не последовало практических дел, и ровно через год Охотск был лишен специального кредита для расчетов с поставщиками.

Министерство рыбной промышленности направил в Охотск бригаду, которая в результате ознакомила с положением на базе снабжения и предложила провести ряд организационных мер для улучшения работы. Охотскому были выделены дополнительные оборотные средства, правление Госбанка разрешило возобновить кредитование, государственная штатная комиссия увеличила количество бухгалтерских работников.

Но управлений Охотским трестом тов. Кузнецов и начальник Главга тов. Сосновский плохо использовали предоставленную помощь, не установили повсеместного контроля за деятельностью Охотска, и прежняя история повторилась вновь. За развал учета, за систематическую задержку отчетности эта организация в октябре прошлого года третий раз за последние два года была лишена права на получение банковских ссуд. Последний отчет о хозяйственной деятельности базы представлен банку только на первое января, причем качество его не удовлетворяет элементарным требованиям. Более полудата в Охотске нет главного бухгалтера, материалы отпущают без надлежащего оформления, предприятия

не оплачивают их в установленные сроки. База систематически должна своим основным поставщикам — Амурьрыбпрому и Гламурьрыбпрому — крупные суммы.

Все это отрицательно сказывается на снабжении предприятий необходимыми материалами и оборудованием. Об этом прекрасно знают гг. Кузнецов и Сосновский. Однако они до сих пор не вмешались по-настоящему в дела Охотска, не навели там должного порядка.

На ряде предприятий Главмурьрыбпрома учет и отчетность не отражают действительного состояния хозяйственной деятельности и наличия товарно-материальных ценностей. Отдельные руководители нарушают финансовую дисциплину, скрывают незаконные капитальные затраты на счетах экзеквации. Так, например, на рыбокомбинате Озергах, Нижне-Амурского треста, основные средства производства, в том числе мотор, дизель генераторной, электромоторы, динамомашины и многое другое оборудование, общей стоимостью в десятки тысяч рублей, числится на счетах вспомогательных материалов и инвентаря.

К сожалению, это не единственный случай. На счете «инвентарь» Чумканского рыбокомбината значится ценностей на сумму свыше миллиона рублей. В то же время, по завещанию тов. Сосновского, именно на Чумканском комбинате систематически испытывают нехватку инвентаря, необходимо для обработки рыбопродукции. Следовательно, на этом счете здесь незаконно числится основные средства производства.

Подобные факты являются следствием безответственного отношения главных бухгалтеров отдельных предприятий и организаций к порученному делу. Незачем напоминать Совету Министров СССР от 17 сентября 1947 года на них возложена обязанность обеспечивать правильную документацию и ведение бухгалтерского учета и отчетности, своевременный учет и контроль за расходованием денежных средств, сырья, материалов, топлива, готовой продукции. Их долг также — постоянно следить за правильностью финансовых, кредитных и расчетных операций. Главные бухгалтеры обязаны строго стоять на страже государственных интересов. Неправильно отражая затраты по счетам, они тем самым способствуют неведению директоров, покрывают их безхозяйственность.

Отдельные руководители пытаются поправить финансовые дела предприятия за счет незаконного получения кредита и представляют фактивные сведения о состоянии товарно-материальных ценностей. Так, например, на первое января рыбозаводы и комбинаты Нижне-Амурского треста незаконно получили свыше шести миллионов рублей, в том числе Чумканский комбинат более трех миллионов и Тугурский — свыше миллиона рублей.

Такой практике пора положить конец. Надо строго наказывать тех хозяйственников и главных бухгалтеров, которые обманывают государство, вносят дезорганизацию в строго обоснованную, планоую систему финансирования социалистической промышленности.

Было бы, конечно, неправильным сказать, что на всех предприятиях Гламурь-

рыбпрома учет находится в запущенном состоянии. Здесь имеется немало и положительных примеров. Однако поставка хозяйственный учет главный бухгалтер Двуреченского рыбообластного завода тов. Ваво. Благодаря этому на каждом участке производства руководители постоянно следят за выполнением плана по себестоимости и наводнению, своевременно пресекают непроизводительные расходы, не допускают сверхплановых затрат. В цехах обеспечено правильное хранение и расход сырья и материалов, вся документация в бухгалтерии — в образцовом порядке, расчеты с банком и поставщиками производятся своевременно.

Этот опыт заслуживает широкого распространения. Однако в Гламурьрыбпроме не проявляют заботы об этом. Больше того, во главе Главмурьрыбпрома, который может работать рентабельно и получать сверхплановые накопления, сейчас заведует Главбуком и поставщикам свыше 800 тысяч рублей. Здесь с прошлого года лежит почти на четыре миллиона рублей готовых консервов, по их нельзя отгрузить потребителям, так как нет этикеток.

Неблагоприятно с учетом и в системе Амурьрыбпрома, особенно на Комсомольской, Свободненской и Хабаровской базах. Комсомольская база, например, представила в банк годовой отчет с опозданием на 54 дня, а за первый квартал — на 45 дней. Качество этих отчетов не выдерживает никакой критики. Достаточно указать на такой факт: по бухгалтерским отчетам база числится на балансе несуществующей рыбопродукции стоимостью 900 тысяч рублей, которая еще в 1948 году была слана на временное (до 15 сентября 1948 г.) хранение рыбокомбинату «Лососняк», Призерского главка.

В балансе на первое апреля значится, что база получила один миллион 366 тысяч рублей прибыли. Однако при тщательной проверке оказалось, что вместо прибыли здесь имеется убыток. Затраты по производству в сумме 133 тысячи рублей не отнесены на издержки; только за январь не списано 453 тысячи рублей налога с оборота. За февраль и март расчеты не выполнены и поэтому неизвестно, сколько выводов должно быть начислено за эти месяцы. Испорченные консервы числятся как разлитые на склад. Что это, какие прочие недостатки, как не попытка руководящих баз прикрывать свою негодную работу?

Надо решительно покончить с подобными фактами. Борьба за экономю, за рентабельную работу должна начинаться прежде всего с наведения образцового порядка в хозяйственном учете. Руководители главков, трестов и предприятий обязаны бережно относиться к государственному доbru, постоянно бороться об улучшении экономических показателей, изучать и устранять причины, порождающие убытки, строжайшим образом соблюдать финансовую дисциплину. Опыт передовых рыбообластных предприятий, что предприятия рыбной промышленности края имеют все возможности работать рентабельно, давать государству сверхплановую прибыль.

М. ЕЗЕРСКАЯ.

«В КАМЧАТСКОЙ ОБЛАСТИ НАРУШАЮТ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ»

Исполнительный комитет Камчатского областного Совета депутатов трудящихся обязал опубликовать 12 мая в «Тихоокеанской звезде» статью о нарушениях устава сельхозартели в колхозах области и призвал ее совершенно правильно.

На заседаниях областного комитета были заслушаны доклады председателей Усть-Большерекского, Усть-Камчатского и Елизовского

райисполкомов по вопросам выполнения Устава сельхозартели и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Намечено в ближайшее время заслушать также же отчеты Мильковского, Соболевского и Быстринского райисполкомов.

В районы и колхозы направлена группа работников областного комитета для проверки исполнения постановления Совета Министров

СССР и ЦК ВКП(б) «о мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах».

Примяются также меры к улучшению руководства колхозами со стороны областного управления и районных отделов сельского хозяйства. Обязательной предложа им всемерно усилить контроль за соблюдением Устава сельскохозяйственной артели.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УСИЛИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ СРЕДИ СТРОИТЕЛЕЙ

Строительное управление, где начальником тов. Сергеев, — одно из оставшихся в Хабаровске. Его коллектив не справляется с государственным планом и выполнением социалистических обязательств. Так, обязательство по жилищному строительству за прошедшие шесть месяцев выполнены всего лишь на 73,2 процента. Имеет место факт низкого качества работ, пренебрежительного отношения в механизации производства.

В чем же дело, почему коллектив строителей не сдерживает своего обещания? Руководителем управления пытались объяснить это нехваткой рабочей силы, квалифицированных инженеров-технических работников. Но дело не в этом. Итоги первого полугодия могли быть гораздо лучше, если бы партийная организация глубоко вышла в вопросы экономики и в полной мере осуществляла контроль над хозяйственной деятельностью администрации, неустанно повышала уровень партийно-организационной и массово-политической работы в коллективе. Однако она зачастую упускает эти важные вопросы, не придает им должного значения.

В партийную организацию первого строительного участка, возглавляемого тов. Гуляковым, входит 34 коммунистов. Значительная часть из них вовлечена в активную общественную работу. Многие коммунисты не повышают своей идейно-политической культуры, не имеют партийных поручений. В парторганизации принята роль партийных собраний. На обсуждение их редко ставятся такие актуальные вопросы, как задачи коммунистов в борьбе за комплексную добычу сырья и материалов, о состоянии и мерах улучшения массово-политической работы в коллективе, о распространении опыта передовых методов труда и т. д. К тому же собрания зачастую проходят на низком уровне, на них присутствуют далеко не все коммунисты.

Партийное бюро участка не уделяет необходимого внимания правильной расстановке коммунистов на решающих участках производства. На 34 членах и кандидатах партии только восемь человек работают плотниками, малярами, столярами.

Отсутствие должного внимания к партийно-организационной работе, к идейному воспитанию коммунистов неизбежно сказывается на состоянии массово-политической деятельности. Агитационная работа на участке запущена. Здесь редко можно услышать беседу агитатора. Созданный при парторганизации агитколлектив после выборов в Верховный Совет СССР фактически прекратил свое существование. Партибюро давно уже не собиралось агитаторов, не инструктировало их.

Забота и наглядная агитация. На объектах нет ни одного лозунга, плаката, раскрасывающих об успехах стахановцев. Между тем здесь немало людей, показывающих пример самоотверженного труда. Заслуженным авторитетом у строителей пользуются бригады каменщиков тт. Рубцова и Кветковского, бригада маляров тов. Букаварова. Они изо дня в день значительно перевыполняют свои задания. Отразить достижения этих героев трудового фронта на Доске почета, в плакатах, «работном листке», рассказать о методах их работы в беседе — разве это не обязанность агитатора!

Совершенно не проводится массово-политическая работа в общежитии, где живут более 60 молодых строителей. Загнанные сюда беднее. Красный уголок открыт. Но он пустует, так как здесь нечем заняться. На столе нет ни газет, ни журналов, они заперты в шкафу. Отсутствует библиотека-переводка. Не случайно рабочие не заходят в красный уголок.

Между тем на строительство именно общественное должно быть центром массово-политической и культурно-просветительской работы. Строители часто меняют место работы. Их трудно собрать на строительной

площадке. Поэтому агитатор должен прийти в общежитие, провести здесь беседу, почитать слушателям интересные книги, журналы.

Серьезные недостатки имеются и в культурно-бытовом обслуживании строителей. Это вызвало значительную текучесть рабочей силы. В 1950 году было вновь принято на работу 260 человек, а уволилось 149, причем многие из них квалифицированные рабочие. Однако руководителей партибюро, его секретаря тов. Гулякова мало волнует этот тревожный факт. Они не требуют от начальника строительного управления тов. Сергеева улучшить культурно-бытовое обслуживание строителей, принять меры к ликвидации текучести. За шесть месяцев этот вопрос ни разу не был поставлен на обсуждение партибюро или партийного собрания.

Нельзя не сказать о серьезных недостатках в деятельности председателя построенного комитета тов. Шапуриной. Она плохо занимается организацией социалистической соревнования строителей, не проявляет заботы о распространении передового опыта. В свое время коллективы бригад и отдельные рабочие заключили договоры на соревнование. Но как выполняются принятые обязательства, кто идет вперед — этого не знает ни члены коллектива, ни постановщики. Проверка выполнения социалистических договоров не организована. Не борется строитель и за то, чтобы улучшить условия для выполнения и перевыполнения производственных заданий. Непонятно, почему партийное бюро мирится с бездельностью председателя построенного комитета, не повышает роль профсоюзной организации в руководстве соревнованием?

Руководители партийной и профсоюзной организаций не развивают по-настоящему творческую инициативу стахановцев, слабо поддерживают их ценные начинания. В подтверждение этого можно привести такой пример. Каменщики тт. Крыза и Боровы взяли обязательство выполнять ежедневно производственные нормы на 160—170 процентов и призвали последовать их примеру всех каменщиков. Однако ни тов. Гуляков, ни тов. Шапурина не посчитали нужным ознакомить строителей с этим познанием, помочь им принять конкретные обязательства. В результате соревнование за перевыполнение производственных заданий не получило широкого размаха.

За все эти недостатки большую долю вины несет райком ВП(б) Сталинского района гор. Хабаровска, на территории которого находится строительное управление. Он не обеспечивает большевикского контроля за ходом строительных работ, очень мало уделяет внимания политической работе среди строителей. Вопрос о причинах отставания управления и о деятельности первичной партийной организации в текущем году ни разу не обсуждался на заседании бюро райкома. Работники районного комитета редко посещают партийную организацию и не оказывают необходимой помощи ее секретарю тов. Гулякову в руководстве соревнованием, в повышении уровня политико-политической агитации.

Как так давно стройку посетил секретарь райкома ВП(б) тов. Шуратов. Однако и его посещение не внесло существенных изменений в деятельность парторганизации. Она попрежнему слабо мобилизует строителей на успешное выполнение производственных заданий, не ведет среди них повседневной массово-политической работы. Надо быстрее устранить эти недостатки, всемерно активизировать деятельность партийной организации, выше поднять ее авангардную и мобилизующую роль в борьбе за досрочное выполнение плана строительных работ и социалистических обязательств, принятых коллективом. В этом партийная организация должна оказать действенную помощь районному комитету партии.

Г. ТАРАСЕНКО.

Письма В РЕДАКЦИЮ

О КОЛХОЗНОМ МЕЛЬНИЦЕ

Вряд ли есть нужда доказывать, насколько необходимо в колхозном производстве такое предприятие, как мельница. Особое значение приобретает она в тех сельхозрайонах, где имеется много скота. Размол фуражного зерна перед скармливанием значительно повышает продуктивность колхозного животноводства.

Но, повидному, этого не учитывают руководители ряда колхозов Сталинского района и руководители районных организаций. Я живу в колхозе имени Кирова. Члены нашей сельхозартели, а также колхозникам села Столбовая, Союзное и жители поселка имени Кирова, имеющим скот, приходится пользоваться услугами мельницы, принадлежащей колхозу имени Сталина. Она эта мельница, суточная производительность которой составляет всего лишь два-три центнера зерна, не может полностью удовлетворить нужды четырех колхозов. Несколькими лет назад в этих селах были свои мельницы. Но они запущены, частично разрушены, а восстановление их никто не хочет заняться.

Даже в районном центре мельница как следует не оборудована и работает нерегулярно. К тому же колхозники справедливо жалуются на низкое качество размолки муки.

Райисполком должен серьезно заняться налаживанием колхозного мельничного хозяйства. Надо восстановить все мельницы, а там, где это возможно, построить новые.

С. ПОТАПОВ.

Колхоз им. Кирова, Сталинского района.

ПОЧЕМУ НА БИКИНСКОМ ВОКЗАЛЕ НЕТ ГАЗЕТНОГО КИОСКА?

Осенью прошлого года Бикинский горком ВП(б) предложил руководителю местного отделения «Совхозгазета» тов. Крыстолю оборудовать на территории вокзала газетно-журнальный киоск. С тех пор прошло немало времени, а киоска на вокзале до сих пор нет. Тов. Крыстолю объясняют это тем, что он якобы не может найти suitable материалов. Но это пустая отговорка. В Бикинском имеется свой доспешный завод, где давно можно было приобрести необходимых для постройки лес.

Пассажиры, оставаясь на вокзале на станциях Бикин, не имеют возможности приобрести здесь свежую газету или журнал. Но тов. Крыстолю это мало волнует. Никаких мер к строительству киоска он не принимает.

А. ГРЕБЕНЬ.

Участковый ревизор пассажирской службы ДВЖД.

ЗАБЫТЫЙ СТАДИОН

В Николаевске-на-Амуре имеется стадион, на котором проводятся городские и областные соревнования. Но он мало пригоден для этой цели. Здесь нет хорошей беговой дорожки, баскетбольной площадки, не оборудована душевая установка и раздевалка. По сути дела физкультурный город сейчас негде тренироваться.

Горисполком неоднократно выносит решения, в которых объявлял областной совет «Динамо» оборудовать и благоустроить стадион. Но все эти решения остаются не выполненными. Нельзя считать нормальным и тот факт, что до сих пор времени в Николаевске нет ни магазинов, ни даже киоска, где бы торговали спортивными инвентарем.

Райком физкультуры и краевой совет «Динамо» должны помочь физкультурникам нашего города в оборудовании стадиона, принять больше заботы об обеспечении их необходимыми инвентарем.

Д. ТАРАНЕЦ, А. РЯЗАНОВ, Г. НАЙДЕНОВ.

Спортивный ДЕНЬ

КРАЕВАЯ СПАРТАКИАДА ШКОЛЬНИКОВ

Четыре дня продолжались шестая краевая спартакиада школьников и краевые соревнования учащихся педагогических училищ. В них приняли участие физкультурники Хабаровска, Комсомольска, Камчатской, Нижне-Амурской и Еврейской автономной областей, а также районов краевого подчинения.

Наиболее интересно прошли соревнования по плаванию. В этом виде спорта школьники установили ряд новых краевых рекордов. Представитель Бикина Фильваркин проплыл вольным стилем 100 метров за одну минуту 9,4 секунды, показав лучшее время сезона. Реворисмен по плаванию Еким Параситин завоевал первенство в заплыве вольным стилем на 200 метров и установил новый краевой рекорд на дистанции 400 метров — 7 минут 29,2 секунды. Это на 18,5 секунды лучше рекорда Алешина, установленного в 1948 году.

Среди девушек на 100-метровой дистанции вольным стилем первенствовала Л. Ноздимова со временем одна минута 33 секунды. В заплыве брасом на 100 метров она установила новый краевой рекорд — одна минута 57,1 секунды.

Еще один рекорд в заплыве на 200 метров стилем брас установил хабаровчанин Кузнецов. Он финишировал на этой дистанции со временем 3 минуты 33,7 секунды.

На легкоатлетов необходимо отметить представителя Камчатки Козекова, толкнувшего ядро на 9 метров 83 сантиметра и утяжеленный на 61 сантиметр рекорд, установленный в прошлом году хабаровским школьником Стащенком. Представитель Еврейской автономной области Воложенко прыгнул в длину на пять метров 92 сантиметра и занял первое место.

По прыжкам в высоту среди юношей победу одержал Черных (Камчатка). Его результат — 1 метр 55 сантиметров. Черных установил также новый краевой рекорд в метании диска — 28 метров 41 сантиметр.

Хабаровчанка Вг. Блаженская метнула диск на 22 метра 96 сантиметров, что также превышает краевой рекорд.

Утренняя борьба за первенство развернулась на беговой дорожке. В беге на 100-метровую дистанцию принял участие 33 юноши. Лучшее время — 11,9 секунды показал комсомольчанин Селенок. Команда Комсомольска выиграла также эстафету 4x100.

Общее командное первенство заняли физкультурники города жемчужины. Во втором месте учащиеся Еврейской автономной области и на третьем — школьники Хабаровска.

Среди педагогических училищ победителем вышел спортивный коллектив Хабаровского училища.

Закончился краевой шахматный чемпионат

Закончился краевой шахматный чемпионат. Первое и второе места разделил перворазрядник Васильев и выпускник десятичного класса юной Хабаровской средней школы Кувшинман, набравший по 11 очков из 15 возможных. Между ними будет разыгран матч из шести партий на здании районного края. Третье и четвертое места разделил Сергейев и Соколов. Они имеют по 10 из возможных очков. Пятое и шестое места принадлежат Жданову и Лысенко.

Шахматисты, занявшие первые шесть мест, награждены грамотами и призами краевой комиссии по делам физкультуры и спорта. Специальный приз за лучший результат в последних пяти турах завоевал Соколов. Кроме того, выданы призы за лучшие партии Кувшинману и Пильцу.



На снимке: момент футбольной игры между командами «Динамо» (Хабаровск) и «Стахановец» (Комсомольск). Фото Г. Ложкина.

Хроника футбольных встреч

На Хабаровском стадионе «Динамо» состоялась очередная игра на первенство РСФСР по футболу в Дальневосточной зоне. Хабаровчане впервые увидели молодую команду Комсомольска — «Стахановец». Она встретилась с динамовцами нашего города.

Гости с первых минут игры предложили довольно быстрый темп и попытались захватить инициативу в свои руки. Однако отсутствие точной пасовки и неумение завершать начатую комбинацию эффективно ударом по воротам помешали им добиться поставленной цели. Очень часто издаваемый «Стахановцем» окриком «Гости, гости!» оказывался одиозным криком стойкой и дружной защитой хозяев поля, которые быстро ликвидировали попытки прорыва в своих воротах. После второго мяча, забитого в ворота команды «Стахановец», комсомольчане перешли в оборону.

Вторая половина игры протекла менее активно и счет остался без изменений. Матч закончился победой хабаровской команды «Динамо», забившей в ворота гостей два мяча и не пропустившей в свои ворота ни одного.

Футболисты Хабаровского Дома офицеров Советской Армии выиграли у большевикской команды «Динамо» со счетом 7:0. Матч между «Амурцем» и владивостокской командой «Динамо» закончился с ничейным результатом — 1:1. Команда капитана Бенауона проиграла динамовцам Комсомольска со счетом 0:1.

В Кубковом Восточной встретились вторая команда Хабаровского Дома офицеров Советской Армии и футболисты «Востока». После напряженной борьбы, изобилующей сложными комбинациями, матч выиграла команда «Востока» со счетом 3:2.

Таким образом, первое и второе места в розыгрыше попрежнему занимают хабаровские команды Дома офицеров Советской Армии и «Динамо», имеющие по 20 очков. На третьем месте команда «Востока». У нее 17 очков.

В воскресенье 16 июля состоится один из интереснейших матчей первого круга. Встретятся динамовцы Хабаровска с командой «Востока». Сегодня на Хабаровском стадионе «Динамо» играют футболисты Тихоокеанского флота с командой Магадана.

Д. БОЧАРОВ.

Международный обзор

СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

На днях в Москве закончились советско-польские переговоры о дальнейшем расширении и укреплении экономического сотрудничества между Советским Союзом и Польской республикой.

Успешное выполнение польско-советских экономических соглашений, заключенных в январе 1948 года, и руководящее стремление углубить экономические взаимоотношения на основе народнохозяйственных планов обеих стран. Советское правительство и правительство Польской республики подписали протокол об увеличении объема товарооборота в 1951 и 1952 гг., соглашение о взаимных поставках товаров на период 1953—1958 гг. и соглашение о поставках Польше промышленного оборудования в кредит в 1951—1958 гг. Для частичного возмещения стоимости поставок промышленного оборудования Советский Союз согласился предоставить Польше кредит в размере 400 миллионов рублей.

Соглашение предусматривает значительное увеличение товарооборота между СССР и Польшей. Среднегодовой товарооборот, запланированный на 1951—1958 гг., превышает средний годовой товарооборот 1948—50 гг. больше, чем на 60 процентов. Это открывает новые широкие возможности быстрого экономического подъема Польши.

Говоря о значении подписанных в Москве соглашений, глава польской правительства Степан Дембиньский, заместитель премьер-министра Г. Мич подтверждает, что эти соглашения усиливают экономическую независимость Польской республики, предоставляют ей надежную гарантию выполне-

ния шестилетнего экономического плана и служат «мощным оружием для превращения Польши в независимую крепость социализма, в прочное антиимпериалистическое звено».

Такое отношение, как отношение между двумя соседними странами, которых объединяет совместное стремление к миру и социализму, Американская «помощь» западноевропейским странам по так называемому плану Маршалла превратила эти страны в сателлитов США. Упадок промышленности, разрушение и degradation хозяйства в этих странах — прямой результат плана Маршалла. Помощь Советского Союза способствовала индустриализации, быстрому росту и успешному развитию хозяйства стран народной демократии.

Опираясь на беспрецедентную помощь Советского Союза и на его исторический опыт, Польская республика добилась выдающихся успехов в строительстве социализма. Несмотря на огромные опустошения, вызванные войной и немецко-фашистской оккупацией, страна сумела быстро справиться с послевоенными трудностями и возродить свою экономику. Трехлетний народнохозяйственный план Польши, заверченный в прошлом году на два месяца раньше срока, дал возможность не только достигнуть довоенного экономического уровня, но и значительно превзойти его.

В результате осуществления трехлетки, продукция крупной и средней промышленности на душу населения увеличилась по сравнению с довоенным 1938 годом в два с половиной раза. Удельный вес социалистического сектора в промышленном производстве возрос до 96 процентов, что является надежной базой для развития всех от-

раслей народного хозяйства. Польские предприятия успешно осваивают выпуск сложных станков и машин, которые раньше строились в Польше ввозить из-за границы. Наблюдается оживленное судостроение, строятся десятки и сотни новых заводов и фабрик, в частности крупный автомобильный завод, а также металлургический комбинат под Краковом.

Большие успехи достигнуты в области сельского хозяйства. За последние 3 года значительно расширились посевные площади, выросло поголовье скота, поднялось сельскохозяйственное производство. К концу прошлого года продукция сельского хозяйства на душу населения возросла по сравнению с довоенным периодом на 22 процента. Под сельское хозяйство подвозятся условия для постепенного перехода деревни на социалистические рельсы. Уже сейчас в Польше действуют свыше 700 производственных сельскохозяйственных кооперативов, ведущих хозяйство на коллективных началах.

Шестилетний план предусматривает еще более быстрые темпы развития народного хозяйства Польши. К концу шестилетия промышленное производство возрастет по сравнению с 1949 годом более чем в два с половиной раза, а объем сельскохозяйственного производства увеличится на 35—40 процентов.

В решении этой большой и важной задачи огромную роль сыграют подписанные в Москве советско-польские экономические соглашения. Они являются новым вкладом в дело упрочения дружбы и сотрудничества между двумя соседними странами и справедливо воспринимаются польским народом как искреннее желание Советского Союза помочь быстрейшему экономическому возрождению Польши.

«Беспрецедентная помощь, которую нам оказывает Советский Союз, — заявил пре-

мьер-министр Польши Ю. Дирсанкевич, — является бесценным вкладом в развитие нашей экономической жизни... Политика союза с Советским Союзом будет и в дальнейшем развиваться, углубляться и упрочиваться. Она консолидирует силы прогресса и мира, она имела и будет иметь полную и неколебимую поддержку всего польского народа».

Укрепляя дружбу и сотрудничество с Советским Союзом, трудящиеся Польской республики смело идут по пути социализма и уверенно смотрят в будущее.

ЗАКОН ОБ АГРАРНОЙ РЕФОРМЕ В КИТАЕ

28 июня Центральный народный правительственный совет Китайской народной республики утвердил закон об аграрной реформе. Этот исторический акт является крупнейшим завоеванием китайской революции. Он признает позитивный конец феодальной системы феодального землевладения и феодальной эксплуатации и устанавливает систему крестьянского землевладения, свободного от помещичьей кабалы и угнетения.

Новая аграрная система, укавал Мао Цзэ-дун, привелет к тому, что сотни миллионов китайских крестьян смогут разогнуть спину и страна сможет обеспечить создание основных условий для индустриализации.

В течение многих веков феодальные отношения в китайской деревне покопились на положении неравенства и жестокой эксплуатации. Положение вылилось таким образом, что помещики и богатые крестьяне, составлявшие менее 10 процентов сельского населения страны, владели 70—80 процентами земли, в то время как основная часть трудящегося крестьянства — бедняки, батраки и середняки — располагали 20—30 процентами земли и находилась в рабочей зависимости от помещиков

и сельских богатеев. Миллионы разорившихся крестьян испытывали постоянную нужду, голод и унижение.

Закон об аграрной реформе навсегда уничтожает эту вопиющую несправедливость. Система землевладения, основанная на феодальной эксплуатации, осуществленной классом помещиков, — главный камень преткновения, уничтожается, вводится система крестьянского землевладения с тем, чтобы создать нормальные условия для сельскохозяйственного производственного производства и проложить путь к индустриализации нового Китая.

Согласно закону, у помещиков конфискуется земля, тягловый скот, сельскохозяйственный инвентарь и излишки зерна, а также принадлежавшие им излишки постройки в деревне. Реквизируются земельные владения, принадлежавшие феодальным сеньориальным, монастырям, церквям, школам, учреждениям и другим общественным организациям. Не подлежат конфискации промышленные и торговые предприятия помещиков, а также земля и другое имущество, используемое ими непосредственно для обеспечения деятельности этих промышленных и торговых предприятий.

В целях развития сельскохозяйственного производства закон допускает сохранение богатых крестьянских хозяйств. Однако, если земельные участки, сдаваемые в аренду богатыми крестьянами под помещичьи термины, превышают по своему размеру земельные участки, обрабатываемые самими или с помощью наемной рабочей силы, то сдаваемые в аренду земельные участки подлежат реквизиции.

Новый аграрный закон устанавливает, что конфискованные и реквизиционные земли должны быть приняты крестьянскими комитетами саянов (сян — администра-

тивная единица, включающая несколько деревень) для единообразного, справедливого и рационального распределения среди бедных, малоземельных и безземельных крестьян, а также среди тех, у кого нет других средств производства. С завершением реформы народное правительство выдает документы, устанавливающие право свободного владения землей, причем закон запрещает продавать землю или сдавать ее в аренду.

Коммунистическая партия и Народное правительство Китая признают огромное значение реализации аграрного закона. «Когда испытание войной и аграрной реформой бюджет выдержано, — заявил Мао Цзэ-дун, — то единственно остающиеся препятствия — испытание, которое предстоит перед нами социализм, проведение социалистической реформы во всей стране, — будет уже легко выдержано».

Аграрная реформа в основном завершена в ранее освобожденных районах, насчитывающих около 160 млн. населения. В течение трех лет предстоит провести реформу на остальной территории с населением приблизительно в 310 млн. человек. Для успешной реализации этого грандиозного мероприятия зимой этого года будет подготовлено около 180 тыс. руководящих работников. Народная власть принимает все меры к тому, чтобы аграрная реформа прошла четко и организованно.

Закон об аграрной реформе вызвал огромный энтузиазм самых широких слоев китайской общественности, и в особенности трудящегося крестьянства. Трудящиеся земли единодушно поддерживают политику Китайской коммунистической партии в деревне, приветствуют земельную реформу, выдают ей гарантии своего окончательного освобождения от феодального гнета, гарантии своего счастливого будущего.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 10 июля. (ТАСС). Пхеньянское радио передало сегодня сводку Главного командования Народной армии Корейской народной-демократической республики.

В сводке говорится, что на всех участках фронта части Народной армии продолжают наступление на юг.

9 июля в районе восточного побережья артиллерия Народной армии потопила один американский военный корабль.

ПХЕНЬЯН, 10 июля. (ТАСС). Пхеньянское радио передало опубликованное сегодня вечером сообщение Главного командования Народной армии Корейской народной-демократической республики. В сообщении указывается, что части Народной армии в районе южнее Хюанана (Тен Ана), несмотря на бомбежку и обстрел американской авиации, продолжают наступление. 9 июля былобито два американских истребителя.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КОРЕЕ

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Как передает токский корреспондент агентства Рейтер, в результате мощных фронтальных атак северокорейские войска продвинулись на 15 километров вдоль главной дороги, удерживаемой американскими авианосцами. Одновременно с главным продвижением в Тэджону, являющемуся воротами в Юго-Восточную Корею, северокорейские войска продвигаются дальше к востоку.

Согласно последним официальным сообщениям, один американский батальон был отрезан близ железнодорожного центра Хюанана (Тен Ана).

ПОПЫТКИ ПРИКРЫТЬ АМЕРИКАНСКУЮ АГРЕССИЮ ФЛАГОМ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

НЬЮ-ЙОРК, 10 июля. (ТАСС). Состоявшее 7 июля заседание членов Совета Безопасности, проходившее в отсутствие делегата Советского Союза и законного представителя Китая, вновь обуждало корейский вопрос. Это заседание показало, что Союзные Штаты стремятся еще шире использовать Организацию Объединенных Наций в качестве орудия своей агрессивной политики.

Председательствовавший на заседании членов Совета Безопасности порвеже Суде заявил, что «политические меры» в Корее превратились в войну, «длительность которой невозможно предсказать».

Выступивший затем английский представитель Джейб внес англо-французский проект резолюции, явно противостоящий Советским Штатам.

Резолюция предлагает использовать флаг и эмблемы Организации Объединенных Наций на самолетах, военных кораблях и других сооружениях, которые используются против корейского народа. Эта резолюция также предусматривает, что Союзные Штаты должны назначить своего командующего так называемыми силами Организации Объединенных Наций, действующими в Корее, по существу же, осуществляющей «действия в интересах Организации Объединенных Наций» американские войска, напавшие на Корею.

После выступления некоторых членов Совета Безопасности Суде постановил резолюцию на голосование. За резолюцию проголосовали Союзные Штаты, Англия, Франция, Куба, Эквадор, Норвегия и представитель Гондурасской республики.

Американский делегат Оттин в своей речи дал понять, что он особенно доволен той присужденной ролью, которую сыграли английская и французская делегации, внесшие резолюцию, явно инспирированную Советскими Штатами.

Ответ секретариата Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира на послание Корейского комитета защиты мира

ПАРИЖ, 9 июля. (ТАСС). Секретариат Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира опубликовал ответ на послание Корейского комитета защиты мира. В ответе говорится, что секретариат Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира констатирует:

- 1) Правительство США взяло на себя ответственность, осуществляя военную интервенцию в Корею своими сухопутными, морскими и воздушными силами;
- 2) Американская авиация производит массовые бомбардировки корейского гражданского населения;
- 3) Правительство США и другие правительства для того, чтобы оправдать эту интервенцию, нарушили Устав Организации Объединенных Наций, основой которого является правило единности пяти великих держав. Эти действия являются серьезным посягательством на авторитет Организации Объединенных Наций;
- 4) Эти правительства, в частности, нарушили принцип Устава Организации Объединенных Наций, согласно которому Народное правительство Кореи должно быть выслушано до принятия любого решения;

Против американской агрессии в Корее РЕЗОЛЮЦИЯ РУКОВОДСТВА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИТАЛИИ

РИМ, 9 июля. (ТАСС). Руководство социалистической партии Италии, обратившись для обсуждения международной и внутренней политики, а также задач партии, опубликовало коммюнике в котором говорится:

«Руководство социалистической партии Италии усматривает в американской интервенции в Корею против народа, борющегося за свое национальное единство и социальную справедливость, зверские последствия доктрины Трумэна и политики силы, характерной для всей политики империализма США. Оно рассматривает вооруженную интервенцию США на Формозе и в Индо-Китае, как новое серьезное нарушение права народов на самоопределение, что может повлечь за собой распространение войны на всю Азию и на весь мир.

Руководство разоблачает вмешательство в военные действия со стороны других западных государств бок о бок с США, лицемерно прикрывая незаконным решением ООН, как одно из самых серьезных выступлений нового империалистического союза против народов Азии с целью поддержки продажных феодальных правительств, не представляющих волю народа».

Осудив позицию правительства Италии в корейском вопросе, руководство социалистической партии «требует, чтобы правительство основало свою деятельность на принципе невмешательства и освободительную борьбу колониальных и полуколониальных народов, чтобы оно объявило, что ни при каких обстоятельствах и ни по какой причине Италия ни морально, ни материально не будет втянута в интервенцию в Азию, и считает, что во имя высших интересов Италии должна освободиться от военных обязательств Атлантического пакта».

«Мир должен быть и может быть защищен», — говорится далее в коммюнике, — сотни миллионов людей, борющихся во всем мире за дело мира, являются олотом против поджигателей войны. Перед лицом военной пропаганды и в связи с объявлением правительства намерением проводить внутри страны политику репрессий, расистскую на подавление волн итальянского народа в мире, все организации и члены партии должны быть готовы в любой момент организовать массовые действия и народные демонстрации против политики войны, угрозы атомного оружия, действия в защиту мира, труда и свободы. Лозунг для следующий: при всех обстоятельствах активно разоблачать мажоритарный империализм, бороться против войны, действовать в защиту мира».

Заявление Центрального Комитета Австралийской коммунистической партии

СИДНЕЙ, 10 июля. (ТАСС). В заявлении представителя печати Центральный Комитет Австралийской коммунистической партии резко осудил американскую интервенцию в Корею. В заявлении говорится: «Австралийская коммунистическая партия осуждает американскую вооруженную интервенцию в Корею как вопиющий акт агрессии, нарушения международного права и как грубое нарушение Устава Организации Объединенных Наций. Коммунистическая партия осуждает решение правительства Менизиса предоставить вооруженные силы Австралии в распоряжение Макартура в Корею и клеймит этот поступок как национальное предательство». Далее указывается, что в противоположность американской политике войны и интервенции и в противоположность присутствию тысяч американских войск в Корею так же советских войск, которые были выведены в декабре 1948 года, и Советское правительство вновь подтвердило свою политику мира и невмешательства во внутренние дела других народов. Признавая, что империалистическая агрессия в Корею значительно увеличивает опасность третьей мировой войны, Австралийская коммунистическая партия твердо верит, что народы все еще имеют силу избежать этой опасности, если более решительно объединятся для борьбы за мир и подписываться под воззванием международного движения за мир, о запрещении атомной бомбы и требую немедленного прекращения империалистической интервенции в Корею и в других азиатских странах, немедленного отвода австралийских, американских и других иностранных войск из Кореи, Малайи и Индо-Китае, предоставления корейцам, малайцам, вьетнамцам и другим колониальным народам полной свободы в решении своих внутренних вопросов».

Ноты Чехословацкого правительства правительству США

ПРАГА, 10 июля. (ТАСС). Сегодня Министерство иностранных дел Чехословакии передало американскому посольству в Праге две ноты.

В первой из них говорится, что в последнее время в западных и юго-западных районах Чехословацкой республики, граничащих с американской оккупационной зоной в Германии, одновременно появились большое количество колорадского жука. Колорадский жук в этих районах во многих случаях обнаружен в тех местах, где не имеется условий для естественного его появления. Так, например, в Карловарской области большое количество колорадского жука обнаружено в ряде мест, где не имеется картофельных полей, а в Тужимском, Аскемом, Хабском районах большей частью колорадский жук обнаружен поблизости дорог и в особенности близ шоссе. В некоторых местах были обнаружены жуки. В других местах были обнаружены жуки. В некоторых местах были обнаружены жуки. В некоторых местах были обнаружены жуки. В некоторых местах были обнаружены жуки.

В связи с вышеизложенным правительство Чехословацкой республики считает необходимым подчеркнуть, что недавно Временное правительство Германской демократической республики обратило его внимание на то, что на территории Германской демократической республики колорадский жук появился в необычно огромных количествах и в необычное время года, а также очень часто в тех местах, где не имеется условий для естественного его появления. В результате расследования соответствующих органов Германской демократической республики было неопровержимо доказано, что американские самолеты, нарушив установленные международные правила полетов, сбросили огромное количество колорадского жука на территории Германской демократической республики.

Тот факт, что колорадский жук на территории Чехословакии появился в областях, граничащих с американской оккупационной зоной в Германии, а также тот факт, что в последнее время участились незаконные перелеты чехословацких границ американскими самолетами из американской оккупационной зоны в Германию и, наконец, недавнее сообщение американской печати, содержащее откровенное признание о том, что генеральный штаб США уже длительное время изучает возможность уничтожения сельского хозяйства других стран, — все это ясно подтверждает, что искусственно

ЧЕМ ЗАНИМАЮТСЯ ЧЛЕНЫ АНГЛИЙСКОЙ ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ МИССИИ В БУХАРЕСТЕ

БУХАРЕСТ, 8 июля. (ТАСС). В ночь с 5 на 6 июля сотрудник бухарестской миссии в ботаническом саду задержал двух человек. Один из них, будучи нездоровым в шпионской деятельности, уже находился под наблюдением, другой, одетый в домотопы и без шляпки, оказался 3-м секретарем английской миссии в Бухаресте Р. А. Бингом.

В момент наблюдения за ними они обменялись закрытыми конвертами. В одном конверте, переданном 3-м секретарем английской миссии, оказались деньги, а в другом — секретные данные по некоторым вопросам внутренней жизни Румынской народной республики. Оба конверта «обмена» были задержаны и доставлены в министерство внутренних дел. Липо, находившийся под наблюдением, при допросе признался, что оно неоднократно передавало Кингу секретные материалы.

В связи с этим министерство иностранных дел 7 июля передало английской миссии вербальную ноту, в которой излагается вышесказанный факт и выражается решительный протест против неополученной деятельности члена английской миссии в Бухаресте, представляющей собой новый враждебный акт по отношению к Румынской народной республике со стороны некоторых дипломатических представителей английской миссии. Правительство Румынской народной республики, говорится в ноте, считает пребывание 3-го секретаря английской миссии Кинга нежелательным и требует, чтобы он покинул территорию Румынской народной республики в течение 48 часов.

РАЗБОЙНИЧЬИ НАЛЕТЫ ФРАНЦУЗСКИХ САМОЛЕТОВ НА ВЕШТАНСКИЕ ДЕРЕВНИ

ШАНХАЙ, 9 июля. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, 9 июля 4 французских истребителя совершили налет на район Май-Дук в провинции Ха-Донг, юго-западнее Хайфона. В результате этого было сожжено 25 домов и убито 12 человек.

В тот же день два других французских истребителя обстреляли деревню Вай-Вай в районе Май-Дук и сбросили там 12 бомб.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 8 июля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, генеральный секретарь партии социалистов Ги Молле вчера вечером поставил в известность президента Орлиа о том, что ему не удалось добиться сотрудничества между радикалами и социалистами. Президент Орлиа предложил радикалам Пленум попытаться сформировать правительство.

ПАДЕНИЕ КУРСА АКЦИИ НА БРЮССЕЛЬСКОМ БИРЖЕ

БРЮССЕЛЬ, 10 июля. (ТАСС). В связи с событиями в Корею на брюссельской бирже отмечается резкое падение курса акций.

Как сообщает газета «Дришер ар», на брюссельской бирже царит «пессимизм и возмущение». Число продаваемых акций изо дня в день увеличивается.

Извещение

13 июля с. г., в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения (ул. им. Карла Маркса, 13) проводится лекция на тему: «Положение советского языковедения в свете выступлений И. В. Сталина».

Лектор кандидат филологических наук тов. Лобанов.

Письмо в редакцию

Выношу глубокую благодарность организаторам и отдельным лицам, принявшим участие в похоронах моего мужа Колосова Алексея Николаевича.

Адреса В. А.

Зам ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.

В кино:

«ГИГАНТ». Большой зал. Новый художественный фильм «Жуковский». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Принимаются коллективные заявки.

Малый зал. — «Гроздь».

Зал научно-популярных фильмов — «Наше сердце». Киносорбинки.

«СОВКИНО». — Цветной художественный фильм «Заговор обреченных». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

ГОСПИРК ПРОЩАЮЩИЕ ГАСТРОЛИ КОННОГО АНСАМБЛЯ КАЗАКИ

СЕГОДНЯ: акробаты-прыгуны 10-Аболтавова, жонглеры-рекордсмены Александр и Бюмнета Кисс, переходящая лестница А.Шилдовские, бубенные клоуны Кисс и Болдаренко, популярные артисты-труппа Звягиних, гимнасты на полкидной сетке (100 сагето в воздухе и много других новых номеров.

Начало представлений в 9 часов вечера.

СТАДИОН «ДИНАМО». 13 июля футбольный матч ДЮСА-2 (Хабаровск) — Сов. Гавань. Начало матча в 19 час. Предварительная продажа билетов в магазине «Динамо» и в кассах стадиона. Принимаются заявки по телефону № 3-23-37.

Типография «Тихоокеанская звезда» **ТРЕБУЕТСЯ** электромеханик со средним специальным образованием. Обращаться: Комсомольская, 50, в часы занятий.

Хабаровский государственный педагогический и учительский институт

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1950—1951 УЧЕБНЫЙ ГОД

1. В ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ — на факультеты: истории, русского языка и литературы, физики и математики, иностранных языков (английское и немецкое отделение), естествознания, географии, физкультуры и спорта (срок обучения 4 года).
2. В УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ — на отделения: истории, русского языка и литературы, физики и математики, естественно-географическое (срок обучения 2 года) и народов Севера (срок обучения 3 года).

В институт принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование и выдержавшие приемные экзамены:

- а) на факультет истории, отделение истории, отделение русского языка и литературы и отделение народов Севера — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории народов СССР и географии (устно);
- б) на факультет русского языка и литературы и факультет иностранных языков — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории народов СССР и географии (устно), по одному иностранному языку (устно, по выбору поступающего);
- в) на факультет физики и математики — по русскому языку и литературе (устно и письменно), по математике (устно и письменно), физике и химии (устно);
- г) на факультет географии — по русскому языку и литературе (письменно и устно), истории СССР и географии (устно);
- д) на факультет естествознания — по русскому языку и литературе (письменно и устно), химии и физике (устно);
- е) на естественно-географическое отделение — по русскому языку и литературе (письменно и устно), физике, химии, географии (устно);
- ж) на факультет физкультуры и спорта — по русскому языку и литературе (письменно и устно), химии и физике (устно) и физподготовке.

Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 августа 1950 года. От экзаменов освобождаются лица, награжденные при окончании средней школы золотой и серебряной медалью, участники Отечественной войны, имеющие аттестат отличника, окончившие с отличными оценками педучилище в 1949/50 учебном году.

Медальсты и славшие приемные экзамены с оценками только «отлично» и «хорошо» зачисляются на стипендию.

Иногородним предоставляется общежитие.

Заявления о приеме подаются с 20 июля по 31 июля 1950 года на имя директора института с указанием избранного факультета или отделения. К заявлениям прилагаются: 1) аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), 2) автобиография, 3) три фотографических карточки (спинкой без головного убора размером 3×4 см.), 4) справка о состоянии здоровья, 5) паспорт и военный билет предъявляются лично.

Начало занятий в институте 1 сентября 1950 года. Адрес института: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 64, тел. 3-30-54.

ОТДЕЛ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДИЙ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ — ДЕВУШЕК В 11-Й ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КЛАСС

Срок обучения — один год. Окончившие 11-й педагогический класс получают звание учителя начальной школы.

Учащиеся педагогического класса получают стипендию в размере 180 руб. в месяц, комплект учебников и учебных пособий (бесплатно), а по окончании курса выдается денежное пособие в размере одной трети годового оклада. При школе имеется общежитие.

За справками обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Сершова, 53, железнодорожная школа № 5.

Комсомольский-на-Амуре строительный техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1950—1951 УЧЕБНЫЙ ГОД ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ-СТРОИТЕЛЕЙ ПО ПРОМЫШЛЕННОМУ И ГРАЖДАНСКОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Срок обучения 4 года

Прием заявлений с приложением документов производится до 20 августа. На первый курс принимаются лица, имеющие аттестат об окончании семилетней школы, а также лица, окончившие 8 и 9 классов средней школы.

Поступающие проходят приемные испытания (в объеме 7-ми классов) с 10 до 25 августа по предметам: Конституция СССР, русский язык и литература, математика.

Окончившие 7 классов в 1949 и 1950 годах с отличными оценками принимаются без приемных испытаний и сразу зачисляются на 2-й курс и 10-й класс.

Лица, окончившие 10 классов, принимаются без экзаменов на 2-й курс и зачисляются на стипендию.

Учащиеся, имеющие по результатам приемных экзаменов оценки не ниже «4», зачисляются на стипендию.

Начало занятий на 1-м курсе с 1 сентября.

Заявления принимаются с приложением следующих документов: свидетельства о образовании (только в подлиннике), автобиография, свидетельства об отношении (подлинник), трех фотокарточек, справки о состоянии здоровья, справки об отношении (подлинник), трех фотокарточек, справки о состоянии здоровья, справки об отношении (подлинник), трех фотокарточек, справки о состоянии здоровья.

Согласно постановлению СНК СССР № 918 от 25/VII 1944 года, все зачисленные в техникум освобождаются от работы на предприятиях.

Учащиеся, допущенные к приемным испытаниям, освобождаются от работы на 10 дней.

При техникуме имеются 3-месячные подготовительные курсы для лиц, желающих повторить программу семи классов.

Заявления направлять по адресу: Комсомольск-на-Амуре, проспект Ленина, строительный техникум, директору техникума. Телефон 6-25.

Дальневосточному межкварту управлению курортов, санаториев и домов отдыха ВЛСПС для работы в Хабаровске и на курорте Кузлур **ТРЕБУЮТСЯ:**

- инженеры-строители, врачи-инспекторы, бухгалтеры, начальники снабжения, секретарь-машинистка, сметовод-кассир и главный механик.

Обращаться: г. Хабаровск, Дворец Труда, комната № 31, в часы занятий.

Главнефтестит Министерства нефтяной промышленности **СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ** о том, что все организации, получающие нефтепродукцию, обязаны до 1 августа с. г. представить для проверки транспортные средства (автоцистерны) на Хабаровскую нефтебазу. После указанного срока в автоцистерны, не прошедшие проверку, нефтепродукцию отпустить не будут.

Дирекция.

ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер.

Обращаться: ул. им. Карла Маркса, № 26, телефон 3-27-40. Краевой комитет ДОСАРМ.

Институту земледелия ТРЕБУЮТСЯ тракторист и комбайнер.

Обращаться по адресу: г. Хабаровск, Стрелка им. Карла Маркса, телефон 3-07-06.

ИМЕЕТСЯ ДЛЯ ПРОДАЖИ строительный бутылки камень в неограниченном количестве. Обращаться: ул. Тургеневая, 66, Амурское бассейновое управление, с 9 час до 18 час.

ТРЕБУЕТСЯ инженер-теплотехник или опытный теплотехник на должность начальника парокотельной. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Хабаровск, завод им. Орджоникидзе, отдел кадров.